
Procès-verbal du Conseil d’école du SIVOS de la Vègre du 10 mars 2026 -POILLE SUR VEGRE
Présents : Mr Lemarié (maire d’Asnières) - Mme Lhopital (maire de Fontenay) -Mr Duluard (maire de Poillé)-Mr Payen (président du sivos ) - Mme Hascoët (conseillère à Fontenay et membre du sivos) - Mr Morel(parent)- Mme Gaudin (parent) - Mme Gasnier (parent) – Mme Corbillon (parent) - Mme Renvoisé (parent etprésidente de l’APE) –Mme Voitier (parent)- Mr Penaud (DDEN) - Mme Debuire (enseignante) - Mme Esnault(enseignante-directrice)- Mme Wathier (enseignante–directrice) – Mme Durin (enseignante)
Excusés : Mme Gueusset (Inspectrice EN) - Mme Sharma Joséphine (enseignante)
1 – Bilan des évaluations nationales
En CP, en septembre, un point de vigilance sur la compréhension des mots, des textes, sur lesrésolutions de problèmes, sur placer un nombre sur une ligne graduée.
Très bons résultats pour certains domaines : Reconnaissance des lettres, sons produits par leslettres, manipuler les phonèmes, comprendre des phrases, écrire des nombres entiers, quantifier descollections.
En janvier, les résultats en français sont très satisfaisants. Il reste un point de vigilance pour lacompréhension de phrases lues seul(e)s. En mathématiques, l’exercice où il faut placer un nombresur une ligne graduée reste compliqué peut être dû à la compréhension. La résolution de problèmess’est améliorée mais reste encore fragile.
En CE1, un point de vigilance sur la compréhension de phrases (9 élèves dans la classe seulementet un élève est en grandes difficultés dans ce domaine), soustraire et résoudre des problèmes.
En CE2, l’ensemble est très bon, un point de vigilance sur la nature des mots.
En CM1, le travail sur la résolution de problèmes porte ses fruits car les résultats sont très bons. Lereste des résultats est moyen, comme la moyenne de la circonscription.
En CM2, les problèmes à étapes ont posé problème. La nature des mots sera un point à travailler.

2 – Projet d’école
En attente de validation.
3- Projets pédagogiques
FONTENAY et POILLÉ
Projet Nature et jardin

-Le concert de fin d’année: Le spectacle est prévu le mardi 26 mai au centre culturel de Loué.
Nous avons l’aide de Davy Appiano, pour l’école de Fontenay qui intervient tous les jeudis 30minutes pour chaque classe. N’ayant pas d’intervention à Poillé, le concert se déroulera en 2 parties(avec entracte).

-Dans le cadre des activités obligatoires les élèves de CP/CE1/CE2 feront 7 séances à la piscinede Sablé, tous les vendredis après-midi à partir du 22 mai jusqu’au dernier jour d’école en juillet.



-Deux rallyes mathématiques seront organisés à Poillé, pour les classes des CP, CE1 et CE2. Le
premier aura lieu le 20 mars. Les CP mangeront à la cantine avec les CE1-CE2. Ce rallye nous
permettra de réaliser l’expérience de créer des équipes non mixtes (en lien avec le plan filles et
maths), d’avoir un temps de réflexion juste après le rallye. Le but de cette expérience est de savoir
si oui ou non, les filles se sentent plus à l’aise et osent plus lorsqu’elles sont ensembles.
- Nous continuons à organiser des ateliers jeux de société sur chaque site. Nous apprécions
beaucoup ce moment de partage entre adultes et enfants. La prochaine session jeux de Poillé est
prévue le vendredi 10 avril. A Fontenay, la première a été annulée pour cause d’arrêt de travail, la
prochaine est prévue le vendredi 3 avril.

FONTENAY
-24h de la maternelle : Le 28 novembre, des parents et élu sont venus participer aux 24heures de la
maternelle pour les Ps-Ms-Gs . Thème : « A la maternelle, j’apprends en développant ma mémoire
et mon attention». Ce moment a été apprécié de tous.
-Spectacle : Les PS-MS-GS-CP iront voir un spectacle le 20 mars intitulé « Kazi Classic» de la
Compagnie « Ernesto Barytoni »,avec trois musiciens, à Coulans-sur-Gée. Une présentation du
déroulement du spectacle par une intervenante se fera en classe pour les PS-MS le mardi 17 mars.
-Mme Sylviane Patry continue de venir lire des histoires dans les deux classes avec « Lire et faire
lire ».
-Le projet fresque. Notre appel à projet départemental a été validé. Nous avons eu 640 euros d’aide
financière pour financer ce projet. Nous avions rencontré Mme Etchecopar qui devait commencer
ses interventions en mars mais nous avons reçu un message nous informant de son arrêt de travail.
Nous sommes à la recherche d’un autre intervenant.
GS/ CP :
EPS : Intervention de Mr Kévin Bougon
- Période 2 :
Un cross a été organisé le 12 décembre par la LBN du CP au CM2, à Loué. Comme l’annéedernière, cela a beaucoup plu. Beaucoup de parents étaient présents pour nous accompagner etnous aider. Cette année, nos jeunes sportifs ont été grandement récompensés : les trophées CP,CE2 et CM2, le trophée ECOLE (remis en jeu l’année prochaine), mais surtout le petit badgepersonnalisé pour chacun.
- Période 3 : tennis au gymnase de Brûlon

-Période 4 : sports collectifs : initiation basket, hand et rugby à l’école et au terrain multisports LeTébert de Fontenay.
-Période 5 : vélo sur la cour de l’école : apprendre à rouler, à s’équilibrer..



POILLÉ
Nature et jardin :
Le CPIE ( Centre permanent d’initiatives pour l’environnement) Vallée de la Sarthe et du Loirpropose d’accompagner l’école et la commune dans le réaménagement de la cour.
La méthode inclus la concertation de tous les acteurs: élèves, enseignants, personnels dupériscolaire, élus, techniciens de la commune, parents.
Un premier temps a été effectué le 20 janvier après-midi, les élèves ont été sensibilisés à l’accueilde la biodiversité à l’école et ont travaillé les bases du projet de réaménagement.
Les élèves aimeraient un endroit pour bouger (barre de cochon pendu), un endroit pour seretrouver (banc...), un endroit pour planter.
Les enseignantes aimeraient un récupérateur d’eau, un composteur pour utiliser les ressourcesnaturelles le plus possible.
M. Duluard précise que le conseil a validé le projet de réaménagement.
Un accès au site INaturaliste a été créé, afin de noter nos observations de la faune et de la flore.
Plus tard, une journée d’actions concrètes sera organisée avec tous les acteurs.
Spectacle : Les élèves des 2 classes sont allés voir le spectacle : « la fontaine unplugged » le 10
février. Un spectacle très vivant, décalé, dans lequel 3 artistes jouent différents instruments, chantent
en détournant les célèbres fables de la fontaine.
-EPS : Intervention de M. Kévin Bougon
- PERIODE 2 : Vendredi matin athlétisme (courir, lancer)
- PERIODE 3: vendredi après-midi escalade au gymnase de Loué. Un immense merci à nos 8
parents agréés (dont 4 nouveaux cette année).
- PERIODE 4 : mardi après-midi, basket.
- PÉRIODE 5 : mardi après-midi, orientation.
Rencontre orientation organisée en fin d’année, le 19 juin à Loué pour les élèves de cycle 3.

– Jeudi 26 mars, les CM2 iront toute la journée visiter le collège Reverdy.
En lien avec l’Education Civique et Morale, la classe des CE1-CE2 est inscrite à un webinaire:
«Déjouer les fake news», par franceinfo et Bayard Jeunesse, le mardi 24 mars de 14h à 14h45.



4 – PLAN PARTICULIER DE MISE EN SURETE
A Fontenay, un PPMS unifié a été réalisé le mardi 20 janvier avec M. Million, coordonnateurdépartemental de sécurité, Caroline Zonik, conseillère pédagogique, Mme Génika Broust, MmeLhopital et Mme Wathier.
L’adjudant chef Luais, référent sûreté, était aussi passé avec M. Million visiter l’école et échanger sur
le PPMS.
Notre référent gendarmerie M. Moyon est également venu visiter l’école et échanger avec nous.
L’exercice PPMS risques majeurs est prévu le vendredi 3 avril.
Ce PPMS s’intègre au PCS (Plan Communal de Sauvegarde) de la commune de Fontenay.
L’exercice incendie a été fait quand les enfants rentraient de récréation. Les élèves n’étaient pas tousau même endroit quand la sonnerie a retenti. Les GS/CP se sont dirigés naturellement vers leurmaîtresse et les PS/MS ont suivi Nathalie et leur maîtresse. Les élèves sont sortis en 1 minute 38.
A Poillé, l’exercice incendie a été fait le 6 mars, en 1minute 23 (1minute 50 après appel).
L’exercice PPMS risques majeurs est prévu le vendredi 3 avril.

5 – Situation à l’école de Fontenay
EFFECTIFS 2025-2026
Niveaux TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2
Effectifs 2 6 14 6 10 9 12 16 9
Effectif total : 84
Un élève de MS partira de l’école le vendredi 13 mars.
Un élève de TPS a intégré l’école en janvier et une nouvelle TPS arrivera en avril.

PREVISIONS DES EFFECTIFS 2026-2027
Niveaux TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2
Effectifs 3 ? 13+2 ? 6 14 6 10 8 12 16

85 + 5 ?
L’école maternelle sera ouverte le mercredi 17 juin de 9h30 à 11h30. Les futurs PS sont invités à veniravec leur famille.



Le comportement violent de plusieurs enfants de la classe de moyenne section, a nécessité des
aménagements et des demandes d’aide :
-Les maîtresses du rased interviennent toutes les deux : Mme Lincy intervient le lundi en début de
matinée et Mme Loiseau le jeudi en milieu de matinée avec un travail sur le vivre ensemble. M. Loizon,
psychologue scolaire est venu plusieurs fois dans la classe en observation.
-Mme Choleau, conseillère pédagogique, interviendra plusieurs mardis matins, sur un projet jardin.
-Mme Lefaux, enseignante ressource départementale « Difficultés à Expression comportementale »
est venue passée une matinée dans la classe des PS-MS et a pu donner des conseils.
Des parents se proposent pour aider en classe lors d’ateliers « jeux ».
Merci aux élus et aux parents qui nous soutiennent.
6- TRAVAUX
Fontenay : Le portail a été changé, il est plus haut et se ferme à clés, une sonnette a été installée etposée sur le portail à droite. Des devis ont été faits pour les montants qui seront mis au-dessus desmurets de chaque côté du portail.

Prochain conseil : mardi 23 juin à Fontenay sur Vègre
Les Directrices : Secrétaire :
Poillé : Mme Esnault Fontenay : Mme Wathier Sophie Debuire


